
七年级数学

	题  号
	一
	二
	三
	总  分

	得  分
	
	
	
	


说明：本试题（卷）共8页，满分120分，考试时间90分钟
一、填空题（每小题2分，共16分）

1．如果－50元表示支出50元，那么＋100元表示                   。
2．－7的相反数的绝对值的倒数是               。

3．从数轴上看，大于－3且小于2的整数有                  。

4．如果一个数的绝对值是6，那么这个数是                  。

5．若
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，则x和y之间的关系是                   。

6．在数轴上表示数a的点离开原点的距离是3，那么a＝              。
7．若0＜
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，则x的取值范围是                 。

8．若
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，则m、n之间的关系为                  。

二、选择题（每小题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下列计算正确的是











A、(－14)－(＋5)＝－19



B、0－(－3)＝0

C、(－3)－(－3)＝－6




D、
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的倒数是





A、2



B、－2


C、
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D、
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3．下列语句中正确的是



A、0既没有倒数又没有相反数


B、倒数等于本身的数只有±1

C、相反数等于本身的数有无数个

D、绝对值等于本身的数有有限个
4、在数轴上A点和B点所表示的数分别为-2和1,若使A点表示的数是B点表示的数的3倍,应将A点 

A.向左移动5个单位       


B.向右移动5个单位

C.向右移动4个单位       

 D.向左移动1个单位或向右移动5个单位

5．下列运算中没有意义的是


A、－2006÷
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B、
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C、
[image: image10.wmf])

2

(

)]

4

(

0

[

2

1

3

1

-

´

-

-

¸

÷

ø

ö

ç

è

æ

-




D、
[image: image11.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

´

¸

18

6

3

1

3

3

1

2


6．若a为有理数，则下列说法正确的是


A、－a一定是负数




B、
[image: image12.wmf]a

一定是正数

C、
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一定不是负数




D、－a2一定是负数

7．一个有理数的相反数与这个有理数的绝对值的和
A、可能是负数

B、是正数

C、是正数或者是零
D、是零

8．设a、b为有理数，下列命题正确的是


A、若a≠b，则a2≠b2




B、若
[image: image14.wmf]b
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，则a＝－b

C、若a＞b，a2＞b2




D、若a、b不全为零，则a2＋b2＞0

三、解答题（共80分）

1．计算（每小题4分，共24分）

（1）
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（6）
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2．（8分）阅读下面解题过程：

计算：
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解：  
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回答：

（1）上面解题过程中有两处错误，第一处是第         步，错因是            

                   ，第二处是          ，错因是                           。

（2）正确结果应是                             。

3．（6分）比较下列各数的大小关系：

　　（1）
[image: image26.wmf]7

5

-

和
[image: image27.wmf]9

7

-





（2）
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，－0.2，－0.22三个数之间的大小关系

4．（10分）把下列各数填在相应的大括号里：
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（1）正整数集合：
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（2）负整数集合：
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（3）正分数集合：
[image: image38.wmf]{

}

L

；

（4）负分数集合：
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（5）整数集合：  
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；

5．（9分）观察下面的几个算式：

1＋2＋1＝4＝2×2；

1＋2＋3＋2＋1＝9＝3×3；
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根据上面几道题的规律，计算下面的题：

（1）
[image: image43.wmf]+

+

+

3

2

1

…
[image: image44.wmf]+

+

9

…
[image: image45.wmf]1

2

3

+

+

+

；

（2）
[image: image46.wmf]+

+

+

3

2

1

…
[image: image47.wmf]+

+

100

…
[image: image48.wmf]1

2

3

+

+

+

；

（3）
[image: image49.wmf]+

+

+

3

2

1

…
[image: image50.wmf]+

+

n

…
[image: image51.wmf]1

2

3

+

+

+

。

6．（8分）若有理数a、b、c满足：(a－1)2＋(2a－b)2＋
[image: image52.wmf]c
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＝0，求a＋b＋c的值。

7．（10分）如图所示，一个点从数轴上的原点开始，先向右移动3个单位长度，再向左

移动5个单位长度，可以看到终点表示的数是－2，已知点A,B是数轴上的点，请参照

图并思考，完成下列各题。

    （1）如果点A表示数－3，将点A向右移动7个单位长度，那么终点B表示的数

是             ，A，B两点间的距离是               。

    （2）如果点A表示数3，将A点向左移动7个单位长度，再向右移动5个单位长

度，那么终点B表示的数是           ，A,B两点间的距离为                。

    （3）如果点A表示数－4，将A点向右移动168个单位长度，再向左移动256个

单位长度，那么终点B表示的数是           ，A，B两点间的距离是            。

    （4）一般地，如果A点表示的数为m，将A点向右移动n个单位长度，再向左移

动p个单位长度，那么请你猜想终点B表示什么数？A，B两点间的距离为多少？ 

[image: image53.emf]�

3

�

5

�

-5

�

-4

�

4

�

3

�

2

�

1

�

0

�

-1

�

-2

�

-3


[image: image1.wmf]1

y

1

x

-

=

×

8．（5分）如图，蚂蚁在距巢穴2米远找到一只苍蝇，决定将其搬回家，可蚂蚁每一分钟内前进1米，却被风刮退2米，请问这只蚂蚁能否回到巢穴？如不能，请说明理由；如能，算一算何时能回巢穴。


七年级数学答案：人教

一、1、收入100元  2、1/7  3、－2、－1、0、1  4、－6、＋6  5、互为负倒数  6、±0

7、x＞1   8、m＝n或m＝－10－n

二、1—5  A  B  B  B  A  6—8  C  C  D

三、1、（1）67  （2）－14  （3）2/3  （4）－76  （5）－90  （6）
[image: image54.wmf]8

15

  2、略  

3、（1）∵
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4、（1）
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    5、（1）81  （2）10000  （3）n2
6、∵(a－1)2＝0  (2a－b)≥0  
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7、(1),4,7  (2)1,2  (3)-92,88  (4)(m+n-p),│n-p│
8、有两种方式能回到巢穴，①作直线运动：向巢穴的反方向爬行，2分钟；②作圆周运动：在2米为直径的圆上爬行也能回到巢穴，4分钟
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